



ИЮНЬ 2023 ГОДА

Арестован бывший менеджер «Роснефти»

Красногорский городской суд Московской области вынес решение об аресте на два месяца бывшего замдиректора департамента информации и рекламы НК «Роснефть» Александра Терентьева. Вместе с целым рядом других фигурантов он обвиняется сотрудниками регионального управления Министерства внутренних дел (УМВД) в вымогательстве суммы свыше 1 млн руб. у вице-губернатора области Евгения Хромушина за нераспространение в Telegram-канале сведений, порочащих его деловую репутацию.



26 мая Красногорский городской суд удовлетворил ходатайство следственного управления (СУ) УМВД по Красногорскому городскому округу и арестовал на два месяца Александра Терентьева, обвиняемого в вымогательстве в особо крупном размере (п. «б» ч. 3 ст. 163 УК РФ). Уголовное дело против Терентьева (№12301460016000732) было возбуждено 25 апреля 2023 года. В нём говорится, что «в период с 2021 года по 2023 год неустановленные лица, действуя по предварительному сговору, используя информационный ресурс – Telegram-канал «Держиморда», выдвинули Хромушину Е.А. требование о передаче им денежных средств в сумме более 1 000 000 рублей, то есть в особо крупном размере». Евгений Хромушин, признанный потерпевшим по данному делу, является вице-губернатором Московской области. По версии следствия, деньги у чиновника требовали «за нерас-

пространение сведений, порочащих честь, достоинство или подрывающих репутацию» потерпевшего и его близких. Первого фигуранта дела о вымогательстве – Вилдана Ямбушева – задержали и арестовали еще в конце апреля. Потом под стражу взяли ещё несколько человек. Тогда же МВД России сообщило об аресте группы вымогателей, администраторов анонимных Telegram-каналов.

По версии полиции, злоумышленники создали сеть каналов якобы для освещения общественно-политической ситуации в ряде крупных регионов РФ. Учётные записи администраторов регистрировались на сим-карты операторов мобильной связи Украины, Черногории, Словении и Испании. Затем в каналах публиковалась негативная информация о руководителях регионов, а за её блокировку жертвам предлагалось заплатить. По некоторым данным, на Александра Терентьева силовики вышли благодаря показаниям его предполагаемых сообщников. После задержания фигурант был уволен из «Роснефти». Получить комментарии в самой компании и у представителей обвиняемого «Ъ» не удалось. Источник, близкий к следствию, полагает, что в деле будет несколько эпизодов, связанных с вымогательствами не только в Московской области, но и в других регионах.

Газета «КоммерсантЪ»

Главу фонда капремонта Красноярского края арестовали на два месяца

Суд в Красноярске на два месяца арестовал главу фонда капремонта, который подозревается в получении взятки. Ленинский районный суд Красноярска избрал меру пресечения в отношении генерального директора Регионального фонда капитального ремонта многоквартирных домов, который подозревается в получении взятки. Судебное заседание прошло 4 июня. «Суд постановил избрать в отношении фигуранта меру пресечения в виде заключения под стражу на срок 1 месяц 27 суток, то есть до 1 августа 2023 года», – сказала судья. Отмечалось, что в отношении него возбуждено уголовное дело на основании мате-

риалов регионального УФСБ России по ч. 6 ст. 290 УК РФ («Получение взятки должностным лицом в особо крупном размере»). По версии следствия, с промежуток времени между 1 апреля 2022 года и 22 июня этого года подозреваемый предложил знакомому руководителю коммерческой организации, осуществлявшему предпринимательскую деятельность в сфере строительства, за 12 млн рублей осуществлять покровительство его деятельности со стороны регионального фонда. Он также пообещал предпринимателю обеспечивать регулярное получение контрактов на выполнение строительных работ на территории региона в качестве подрядчика, а также решать вопросы по принятию выполненных работ в случае выполнения их в ненадлежащем качестве.



5 мая текущего года фигурант получил от директора коммерческой компании часть денег от общей суммы взятки в размере 1,6 млн рублей. 2 июня ему была передана другая часть суммы – 5 млн рублей. После получения взятки сотрудниками краевого УФСБ подозреваемый был задержан. По данным сайта фонда, его возглавляет Михаил Попельшев.

Газета «Известия»

В Казани осуждён бывший начальник отдела арского военкомата

Вахитовский районный суд Казани рассмотрел дело бывшего начальника мобилизационного отдела военкомата по Арскому и Атнинскому районам Татарстана

Фанила Сафиуллина. Он обвинялся в получении взятки. Как сообщает «Бизнес Онлайн», по информации обвинения, с 2018 по 2021 год бывший сотрудник военкомата якобы за деньги помогал призывникам с получением военных билетов. Сафиуллин свою вину признал полностью. Суд назначил мужчине четыре года условного лишения свободы с испытательным сроком на три года.

Газета «Комсомольская правда»

По делу Кайрата Сатыбалдыулы из ОАЭ вернули \$14 млн

Антикоррупционная служба совместно с Генеральной прокуратурой вернула из Объединённых Арабских Эмиратов в доход государства 14 млн долларов, сообщает корреспондент центра деловой информации Kapital.kz. «Агентство продолжает расследования в отношении Кайрата Сатыбалдыулы и других лиц и принимает меры по возврату незаконно выведенных из страны активов – денежных средств и иного имущества, полученных преступным путём. К концу мая 2023 года Антикоррупционной службой совместно с Генеральной прокуратурой, обеспечивающей международное сотрудничество с правоохранительными органами иностранных государств, возвращены из Объединённых Арабских Эмиратов 14 млн долларов. Средства обращены в доход государства и будут использованы в социальных целях», – указывается в сообщении Антикара. Всего с начала уголовного преследования государству вернули незаконно приобретённые Кайратом Сатыбалдыулы и связанными с ним лицами активы на 464 млрд тенге. В их число входят административные здания, эксклюзивные драгоценности, люксовые автомобили, денежные средства, акции и доли участия в компаниях, а также железнодорожные пути. Работа по возврату незаконно выведенных активов продолжается, сообщили в Антикоре.

Источник: Kapital.kz